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[7점]

1 일차방정식   의 해를 구하기 위해 보기의 
적당한 수를 에 대입한다. 이때, 이 방정식의 
해는?

, , , , 

①  ②  ③  ④  ⑤ 
②
[해설]

  를 대입하면 ×  이므로   는 방정식 

  를 만족한다. 따라서 정답은 ②이다.

[7점]

2 다음은 일차방정식   의 해를 구하는 과정이
다. (   )안에 알맞은 수를 고르면?

   ⇒    


①  ②  ③  ④  ⑤ 
③
[해설]

의 계수는 을 소거하기 위해 양변에  을 곱하면 

  
 . 따라서 (  )에는 을 고르면 된다. 따라서 

정답은 ③

[7점]

3 일차방정식    의 해를 구하기 위해 보기
의 적당한 수를 에 대입한다. 이때 이 방정식의 
해는?

, , , , 

①  ②  ③  ④  ⑤ 
⑤
[해설]

  를 대입하면 ×   이므로 주어진 방정
식을 만족한다. 따라서 는 방정식의 해가 된다.

[7점]

4 다음은 일차방정식    의 해를 구하는 과
정이다. (  )안에 알맞은 수는?

   

⇒     
⇒   

①  ②  ③  ④  ⑤ 
② 
[해설]

양변에 를 빼어서 좌변을 에 관한 단항식으로 만
든다.

학습수준 진단하기(정답 및 해설)
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[7점]

5 일차방정식    의 해는?
①  ②  ③  ④  ⑤ 
④
[해설]

   

   

  

  


  

[7점]

6 일차방정식      의 해는?

①  ② 
 ③ 

④  ⑤ 

②

[해설]



  


 




 

 



  



  


  



[7점]

7 민준이는 한 개에 원인 연필과 한 개에 원
인 지우개를 구입하는데 원을 사용하였다. 
지우개를 한 개 구입했을 때, 구입한 연필의 개수
는?

①  ②  ③  ④  ⑤ 
③
[해설]

구입한 연필의 개수를 라 한다면 연필과 지우개 
구입가격은  이다. 또한 금액이 원이
므로 이를 종합하면 방정식    을 
만들 수 있다.
따라서 방정식을 풀면
   

   

  

  
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[7점]

8 민채는 한 개에 원하는 크림빵과 원하는 
팥빵을 구입하고 원을 지불하였다. 구입한 
팥빹의 개수가 일 때, 구입할 크림빵의 개수는?

①  ②  ③  ④  ⑤ 
③
[해설]

크림빵의 개수를 라 하고 팥빹의 개수가 개라 하
였으며 지불금액이 원이므로 다음과 같은 일차
방정식을 만들 수 있다.
 ×  

   

  

  

[7점]

9 민준은 운동화를 구입하였다. 원가에서 할인
하여 원에 구입하였다면 이 운동화의 원가
는? 

① 원 ② 원 ③ 원
④ 원 ⑤ 원
③

[해설]

원래 운동화 가격을 라 한다면 이 가격에서 
를 할인 하였으므로 가격의 를 지불하면 되고 
그 금액은 원이다.
따라서 방정식   을 만들 수 있다. 이를 
풀면
  

  

 


  

원래 금액은 원이다.

[7점]

10 민채는 시급 원을 받기로 계약하고 편의점
에서 아르바이트를 시작하였다. 일간 일을 하
며 원을 받았다면 민채는 하루에 평균 
몇 시간동안 일을 하였는가?

①  ②  ③  ④  ⑤ 
②
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[해설]

하루에 편의점 일을 평균 시간 한다면 하루에 받
는 일당은 이다. 일간 일하였다고 하였고 
원을 받았으므로 ×  이라는 
방정식을 만들 수 있다.
×  

  

  

  

따라서 민채는 평균 시간 일하였다.

[6점]

11 에 대한 일차방정식     의 해가 이
라고 한다. 다음 중 의 값은?

①  ②  ③  ④  ⑤ 
②
[해설]

에 대한 일차 방정식이다. 따라서 해가 이라면 

방정식     에 대신 을 대입하면 등식

이 성립한다.     그러므로   이다.

[6점]

12 다음은 두 개의 에 대한 일차 방정식이다. 두 
방정식의 해는 같을 때, 값은?

   ,    
①  ②  ③  ④  ⑤ 

③
[해설]

두 방정식의 해가 같다. 따라서    의 방정식
의 해   이다. 그러므로    의 방정식의 
해도   이다. 따라서   를 방정식에 대입하면 
등식이 성립한다.    이 되어, 에 대한 일차
방정식이다. 그러므로   이다.

[6점]

13 에 대한 일차방정식     의 해
는?

①  ②  ③  ④  ⑤ 
②
[해설]

방정기     을 풀면
    

    

  

  
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[6점]

14 비례식         을 만족하는 값
은?

①  ②  ③  ④  ⑤ 
⑤

[해설]

        비례식은 내항과 외항의 곱이 
같으므로     이 된다. 이 방정식을 
풀면
    

    

  

[6점]

15 에 대한 일차방정식      의 해는?

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

③

[해설]



   

 을 풀기 위해 양변에 과 의 최소공

배수인 일 곱하여 정수 계수 일차방정식을 만든다.

× 

  ×  




   

   

  



